

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

В Государственном Комитете Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоенными порядками без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обращать на строевую подготовку, овладение винтовкой, пистолетом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку боевого бойца и отделения.

6. Окончивший курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а додроздникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь додроздников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное управление всеобщего военного обучения (Всебоуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы Всебоуча, а в райвоенкоматах иметь 2-3 инструкторов всеобщего обучения.

Больше овощей, грибов и ягод городу

Успех в войне нашего народа с германским фашизмом зависит в значительной степени от того, какими резервами сможет располагать каждая из воюющих сторон. В то время, как резервы фашистов с каждым днем исчезают, все больше и больше, наши резервы неизменно растут, становятся все более мощными. Надежды гитлеровских войск на молниеносную войну разбиты широким сопротивлением Красной Армии. Наша страна готовится к длительной и упорной войне. До полного разгрома и уничтожения германского фашизма. Государство создает мощные резервы, в том числе и продовольственные, для обеспечения нужд фронта и тыла.

В связи с этим неизменно возрастает роль и значение местных продовольственных ресурсов. Чем больше продовольствия будет заготовлено на месте, тем больше запасы сделают государство, больше продовольствия получат фронты. Поэтому первое расширение местных продовольственных ресурсов является делом первостепенной важности, приложением фронту, армии.

Задача заключается в том, чтобы каждое предприятие, каждый город создал свою собственную продовольственную базу, способную удовлетворять нужды населения. Нельзя требовать от государства того, что может быть сделано своими силами. Нужно отрешиться от индивидуальных настроений по отношению к государству, уместных до некоторой степени в мирное время, но совершенно недопустимых сейчас, в обстановке войны.

Приближается зима. Перед торговыми организациями стоит ответственная задача—обеспечить население города достаточным количеством продовольствия. На полях колхозов, садов и подсобных хозяйств созрел богатый урожай овощей. Заготовители пошли стоять, сколько потребуется из зимы, своеобразно вылезли и залегли на длительное хранение—единицы торгующих организаций.

Заготовительный сезон уже начался. Отдельные подсобные хозяйства, а также отдельные работники торгующих организаций все еще не отрешились от настроений мирного времени. Заготовители не проявляют достаточной инициативы и расторопности, не чувствуют, что они в достаточной мере усвоили всю важность успешного выполнения поставленной перед ними задачи.

О благущем в обеспечении населения продовольствием на зиму, об

№ 223 (6696)

ПЯТНИЦА
19
СЕНТЯБРЯ
1941 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ НА СОВЕЩАНИЕ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москву с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: Заместителя Председателя Государственного Комитета Обороны и зам. Председателя СНК СССР, Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. М. Молотова (Председатель делегации), маршала Советского Союза, зам. Председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороны т. Е. В. Бородыкова, зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара Внешней Торговли т. А. И. Минкина, зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара среднего машиностроения т. В. А. Малышева, Народного Комиссара Военно-Морского Флота, адмирала т. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара Авиапромышленности т. А. И. Шахурина, начальника главного артиллерийского управления Народного Комиссариата Обороны т. Н. Д. Яковлева.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

17 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел т. В. М. Молотов принял болгарского посланника в Москве г. Стаменова, передавшего ответ болгарского правительства на представления советского правительства от 10 сентября с. г.

В своем ответе болгарское правительство, отрицая приведенные в представлении советского правительства факты, отрицает также, что его позиция по отношению к Советскому Союзу является нейтральной и что Болгария сделала базой для военных действий против Советского Союза со стороны Германии и ее союзников.

В. М. Молотов заявил г. Стаменову, что ответ болгарского правительства является неудовлетворительным и ни в какой мере не опровергает следующего советского правительства от 10 сентября с. г. представления.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

По данным Народного Комиссариата Финансов СССР к 11 сентября в фонд обороны страны поступило 450,1 млн. рублей наличными деньгами, 800 граммов платины, 32,1 килограммов золота, 1,484 килограмма серебра, на 1.314.012 рублей иностранной валюты и на 228,3 млн. рублей облигаций государственных займов.

Из колхозной деревни в фонд обороны поступило 9,315 тонн зерна, 3.800,5 тонн скота и птицы, 2.582 тонны молока и молочных продуктов, много овощей и других сельскохозяйственных товаров.

Наибольшие взносы сделаны населением Москвы. В отделении Госбанка здесь было внесено 44.283,059 рублей 48 копеек денег и на 9.210,325 рублей облигаций государственных займов.

В Ставропольскую областную контору Госбанка поступило 22,4 миллиона рублей, в Хабаровскую—16,7 млн. рублей, в Воронежскую—15,3 млн. рублей, в Ленинградскую городскую контору—14,5 млн. рублей в Казахскую республиканскую—13,2 млн. рублей и т. д.

УБОРКА УРОЖАЯ

Темпы уборки урожая в Омской области нарастают с каждым днем. В Тарском, Семиреченском, Большереченском и ряде других районов пропыльными машинами скоплено более половины посевов. Интенсивно ведутся складывание, молотьба.

Повсеместно из заготовительных пунктов идут обозы с зерном нового урожая. Многие колхозы уже выполнили свои обязательства перед государством.

В Кирсановской хлопковой собрано в десять раз больше, чем в прошлом году. Хорошо идет уборка и вывозка сахарной свеклы. Колхозники переходят на новые нормы выработки.

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Горняки Донбасса неустанно борются за увеличение добчики угля. Десятки коллективов, досрочно выполнив девятимесечную программу, дали сверх плана тысячи тонн топлива. Случай в Соколе шахты № 18 имени Сталина треста «Стахиминантрацит» отправлено уже 10 эшелонов сверхпланового угля.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 СЕНТЯБРЯ

В ночь на 17 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

На одном из участков Западного направления фронта наши части в юго-западных районах с противником уничтожили и захватили 60 вражеских танков, 24 орудия, 51 пулемет, 13 минометов, 316 винтовок, 40 ящиков снарядов и много другого вооружения. На другом участке Западного направления фронта советские артиллеристы за один день уничтожили и захватили 46 фашистских огневых позиций, 10 минометов и 15 орудийных батарей, разрушили 17 блиндажей с немецкой пехотой и взорвали пять складов с боеприпасами.

Успешным налетом наших самолетов на скопление войск противника на этом из участков Западного направления фронта разбито 27 автомашин с вражеской пехотой, пять автомашин с боеприпасами, пять танков, батарея зенитной артиллерии и уничтожено до 150 фашистских солдат. Самолеты авиаподразделения полковников Торопчина и Деникова при налете на аэродром противника выбили из строя 22 фашистских самолета.

В упорном бою на подступах к Одессе моряки-штурмовики под командованием тов. Жарикова разбили кавалерийскую часть противника. На поле боя осталось много убитых и раненых вражеских солдат. Самолеты авиаподразделения полковника Григорьева уничтожили 20 немецких вагонов с военным грузом. В之夜 на 8 сентября бойцы отряда минировали мост через р. Гайду. Что северо-восточнее населенного пункта Смытана. Утром к мосту подошла немецкая автоколонна из 16 грузовых машин и 7 тракторов.

Партизанский отряд под командованием тов. Э. захватил две автомашины с минами. В ночь на 8 сентября бойцы отряда минировали мост через р. Гайду. Что северо-восточнее населенного пункта Смытана. Утром к мосту подошла немецкая автоколонна из 16 грузовых машин и 7 тракторов.

Группа самолетов под командованием старшего лейтенанта Новикова уничтожила на Западном направлении фронта 50 автомашин, 4 батареи зенитной артиллерии, две батареи полевой артиллерии, 250 немецких солдат и несколько железнодорожных вагонов с солдатами. Группа самолетов младшего лейтенанта Коробко уничтожила 20 немецких вагонов с военным грузом. 3 пистолеты с горючим, 8 автомашин с пехотой, расстреляла из пулемета скопление пехоты противника и уничтожила больше 100 солдат. Самолеты под командованием лейтенанта Орлова атаковали автоколонну и колонну пехоты и артиллерии. Уничтожено 15 автомашин, 3 танка, шесть броневиков, 3 батареи и до 150 солдат противника.

Группа самолетов под командованием старшего лейтенанта Новикова уничтожила на Западном направлении фронта 50 автомашин, 4 батареи зенитной артиллерии, две батареи полевой артиллерии, 250 немецких солдат и несколько железнодорожных вагонов с солдатами. Группа самолетов младшего лейтенанта Коробко уничтожила 20 немецких вагонов с военным грузом. 3 пистолеты с горючим, 8 автомашин с пехотой, расстреляла из пулемета скопление пехоты противника и уничтожила больше 100 солдат. Самолеты под командованием лейтенанта Орлова атаковали автоколонну и колонну пехоты и артиллерии. Уничтожено 15 автомашин, 3 танка, шесть броневиков, 3 батареи и до 150 солдат противника.

Вечернее СООБЩЕНИЕ 17

ше месяца проходили и происходили упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наша потеря—25 самолетов.

УДАР ПО ТАНКОВОЙ ГРУППЕ ГУДРИНА

Гитлеровцы еще 3 сентября объявили о захвате Брианска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось отчужденной выдумкой и бахвалством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брианск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брианск. Однако действия наших наемных войск и машины последовательными ударами нашей авиации погнали немецкую группу в обратную сторону.

Гитлеровцы еще 3 сентября объявили о захвате Брианска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось отчужденной выдумкой и бахвалством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брианск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брианск. Однако действия наших наемных войск и машины последовательными ударами нашей авиации погнали немецкую группу в обратную сторону.

По самым минимальным подсчетам за время боев на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45—50 тысяч человек. Таковы факты, а факты упрямая вещь. Не имея действительных успехов, немецкие командования вынуждено эти успехи выдумывать.

Рост антифашистских настроений в Югославии усиливается с каждым днем. В Загребе произошло несколько взрывов бомб на центральной телефонной станции. В результате взрывов телефонная связь как в городе, так и за его пределами нарушилась. Во время взрывов тяжело раненые, 196 человек, были спасены. Ежедневно дают улья свежий урожай из 695 орудий должны быть снижены до 42 орудий.

Немецкие солдаты, захваченные в плен на этом участке фронта, в один голос заявляют об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывают пленные немецкие солдаты, в ротах осталось 25—30 человек. Таковы факты, а факты упрямая вещь. Не имея действительных успехов, немецкие командования вынуждено эти успехи выдумывать.

Самоотверженно трудаются горняки угольных бассейнов постока, доставляя стране тысячи тонн своих планий. Комбинаты «Кузбассуголь», «Уралуголь», тресты «Сахалинуголь», «Кизелуголь» и другие значительно перевыполнили планы августа и первых дней сентября. Колхозы шахты имени Первого мая и № 4 треста «Кизелуголь» уже выполнили девятимесечные задания. Ежедневно дают улья свежий урожай из 695 орудий должны быть снижены до 42 орудий.

Самоотверженно трудаются горняки угольных бассейнов постока, доставляя стране тысячи тонн своих планий. Комбинаты «Кузбассуголь», «Уралуголь», тресты «Сахалинуголь», «Кизелуголь» и другие значительно перевыполнили планы августа и первых дней сентября. Колхозы шахты имени Первого мая и № 4 треста «Кизелуголь» уже выполнили девятимесечные задания. Ежедневно дают улья свежий урожай из 695 орудий должны быть снижены до 42 орудий.

Самоотверженно трудаются горняки угольных бассейнов постока, доставляя стране тысячи тонн своих планий. Комбинаты «Кузбассуголь», «Уралуголь», тресты «Сахалинуголь», «Кизелуголь» и другие значительно перевыполнили планы августа и первых дней сентября. Колхозы шахты имени Первого мая и № 4 треста «Кизелуголь» уже выполнили девятимесечные задания. Ежедневно дают улья свежий урожай из 695 орудий должны быть снижены до 42 орудий.

Самоотверженно трудаются горняки угольных бассейнов постока, доставляя стране тысячи тонн своих планий. Комбинаты «Кузбассуголь», «Уралуг

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ
ДЛЯ ФРОНТА

В ПОДАРОК
ДОБЛЕСТНЫМ ВОИНАМ

В каждом коллективе рабочие и служащие охвачены единим стремлением—оказать фронту всевозможную помощь в разгроме фашистских бандитов.

Скоро зима. Холодная, суровая. Народ помнит о ней, не забыл и о том, что бои и команды, уничтожающие фашистских бандитов, должны быть теплые вещи. Каждый трудинец я готовит для бойцов свои подарки—теплые вещи.

Вот и работники гайкетрессорга заготовили для бойцов ватные фуфайки, ватные брюки, шапки-ушанки, валенки. Секретарь З. И. Киселева привнес маховую спорку. Он также приходит бойцу. Она же сшила поздравления новых платков. Жена заведующего складом тов. Захарова Мария Дмитриевна—красиво вышила кисти, предназначенные в подарок красным воинам, а счетовод т. Горчкова—носовые платки.

В фонд обороны страны коллектив рабочих сдал около двух с половиной тысяч рублей облигаций.

Н. Кошелева.

Много теплых вещей в подарок красным воинам собрали работники суда и прокуратуры. Адвокат Е. Г. Машталер привнес суконные брюки и валенки сапоги, помощник прокурора Ленинского района Е. Ф. Мизирев—две спичницы. Судья 1 участка Свердловского района тов. Милокова подарила две теплые рубашки, брюки и сапоги.

На приемочный пункт сданы шапки-ушанки, варежки и другие теплые вещи.

С большим воодушевлением проходит сбор теплых вещей среди работников отделения связи. На приемочный пункт ежедневно поступают шапки-ушанки, белье и другие теплые вещи. Начальник тов. П. В. Васильев сдал варежки и материал для портняжек. К. Ф. Куряков—одежда, вахтер В. П. Соков — теплое белье. От тт. Серебряковой и Красниковой поступили варежки, шапка-ушанка и другие теплые вещи.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода им. Красной Армии горячо отклинулись на приемочный пункт. Товарищи, — сказал главный механик, собрав своих людей, — мы лишились опытных, высоквалифицированных рабочих. Но впереди нас стоят новые задачи, возложеные на нас, мы должны не только выполнять, а перенять. Этого требует от нас родина. Каждый должен работать за троих. Будем работать по новому, по военному.

И работа по-новому началась.

Если раньше обязанности привильника, дежурного слесаря и производственного мастера выполняли трое различных людей, то сейчас на всех этих работах работает слесарь Александр Кузьмин Платонов. Он без отрыва от производства окончил курсы привильников. И не как инбург окончил, а на кружке «отлично». В его дежурство не бывает ни одной неполадки. Привильник ходит по фабрике сопровождаемый в образцово-подающем порядке.

Шорник Сайкин ушел на фронт. Заменил его батальон Соколов, совместивший две профессии. Тов. Соколов уже неожиданно овладел новой профессией. Он быстро снимает ремни и выполняет нормы на ремонт батальона.

Токарь Сучков изъявил желание подготовить на токарях двух учеников. Выполнены нормы до двухсот процентов, старый токарь в то же время внимательно и любезно обучал своих учеников. Он старательно передавал им свой, наработанный за долгие годы опыт, свои технические знания, умение любить и беречь свой станок. Ученику Лебедеву Суслу обучили в два месяца. Сейчас Лебедев работает самостоятельно и уже перевыполняет нормы. Приступает к самостоятельной работе и второй ученик Сучкова—молодой токарь Карамзин.

Мастер батальонной мастерской Федор

НЕ ПОЖАЛЕЕМ НИЧЕГО

В эти грозные для отечества дни каждый советский патриот думает только об одном—всеми силами, всеми средствами помочь доблестной Красной Армии разгромить кровожадного врага. Этот час наступил. Красная Армия прогонит с родной земли фашистскую сюю.

Для того, чтобы этот час настал как можно быстрее, мы не жалеем ничего для разгрома фашизма. Многие из нас работают за двоих, отдают свои трудовые руки в фонд обороны, дарят для бойцов прекрасные подарки.

Я работаю в городской электросети счетчиками и принимаю участие в подготовке подарков красным воинам. Я сдал на приемочный пункт теплую шапку-ушанку и мешок для пошивки варежек. Это скромный подарок одной из женщин советской страны, любящей свою родину, свою родную Красную Армию.

В. Майкова.

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Приближается зима. Каждое предприятие должно быть готово к работе в зимних условиях. От того, как оно подготовится к этому, будет зависеть очень многое и самое главное—сплоченность, ритмичная работа производства.

Работники фабрики давно уже начали готовиться к зиме. Рабочие и специалисты тех участков, которые непосредственно имеют отношение к подготовке общественных рабочих и детских учреждений. Ремонт детсадов в основном закончен, остаются некоторые недоделки, которые будут устранены в ближайшие дни.

Чтобы сохранить урожай овощей с подсобного хозяйства фабрики, идет ремонт хранилищ, который будет наложен.

На фабрике начато устройство эстакады для подачи топлива с берега реки на территорию фабричного двора. Это имеет огромное значение для превентии. Мы освобождаем транспорт и рабочую силу. Этой работы мы постараемся закончить до наступления зимы.

Коллектив фабрики объят единим стремлением—образцово подготовиться к работе в зимних условиях и работать зимой лучше, чем работали летом.

П. Потапенко.

Заместитель директора фабрики

«Знамя труда».

НА СВЕРХТИПОВОМ УПЛОТНЕНИИ

В цеховом цехе завода «Красная маевка» самым высоким уплотнением на сверхтиповом уплотнении стаканов до конца было 4 стакана. Надающий обслуживал шесть восьмех автоматов. Когда с участка ушли мужчины, защищая родину, коллектив решил выполнить планы в 125 проц. и дать высокое качество сверхтиповому плану.

Надающий Василий Куртышев ранее обслуживал восемь стаканов. Сейчас он наложивает десять сверхтиповых автоматов и хорошо справляется с работой. Все стаканы идут слаженно, просто снижены до минимума.

В цехе развертывается социалистическое соревнование под лозунгом — с меньшим количеством рабочих будем выпускать продукции столько, сколько потребуется от нас страны.

Стакановки сразу заменили ушедших товарищеских. Мария Горюнова, Зоя Пашинина и Нина Поликова пе-

чили план с меньшим количеством рабочих.

Мы заменим у стаканов наших товарищеских. — сказала стакановка Мария Горюнова.—Удачливой своей труд, мы дадим высокую производительность и тем самым с меньшим количеством рабочих будем выпускать продукции столько, сколько потребуется от нас страны.

А. Соловьев.

По-новому, по-военному

Многие работники отдела главного механизма фабрики № 5 ушли на фронт.

— Вот то, товарищи,—сказал главный механик, собирая своих людей, — мы лишились опытных, высоквалифицированных рабочих. Но задание, возложенное на нас, мы должны не только выполнять, а перенять. Этого требует от нас родина. Каждый должен работать за троих. Будем работать по новому, по военному.

И работа по-новому началась.

Если раньше обязанности привильника, дежурного слесаря и производственного мастера выполняли трое различных людей, то сейчас на всех этих работах работает слесарь Александр Кузьмин Платонов. Он без отрыва от производства окончил курсы привильников. И не как инбург окончил, а на кружке «отлично». В его дежурство не бывает ни одной неполадки. Привильник ходит по фабрике сопровождаемый в образцово-подающем порядке.

Шорник Сайкин ушел на фронт. Заменил его батальон Соколов, совместивший две профессии. Тов. Соколов уже неожиданно овладел новой профессией. Он быстро снимает ремни и выполняет нормы на ремонт батальона.

Токарь Сучков изъявил желание подготовить на токарях двух учеников. Выполнены нормы до двухсот процентов, старый токарь в то же время внимательно и любезно обучал своих учеников. Он старательно передавал им свой, наработанный за долгие годы опыт, свои технические знания, умение любить и беречь свой станок. Ученику Лебедеву Суслу обучили в два месяца. Сейчас Лебедев работает самостоятельно и уже перевыполняет нормы. Приступает к самостоятельной работе и второй ученик Сучкова—молодой токарь Карамзин.

Мастер батальонной мастерской Федор

Г. Остапенко.

СТАЛА САНДРУЖИННИЦЕЙ

Родина дала нам все. Мы можем свободно учиться, работать, отдыхать. Подлинный враг—немецкий фашизм нашел на нашу любимую родину. Он хотел покорить нашу страну. Враг просчитался. Красная Армия нанесла фашистским бандитам сокрушительные удары.

Вместе со всеми коллективом горэлектросети и принимаю участие в подготовке подарков красным воинам. Я сдал на приемочный пункт теплую шапку-ушанку и мешок для пошивки варежек. Это скромный подарок одной из женщин советской страны, любящей свою родину, свою родную Красную Армию.

В. Майкова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отдел экономический, отдел 7-36, отдел рабоче-крестьянских

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

ВЫСТУПЛЕНИЕ МОРСКОГО МИНИСТРА США НОКСА

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября (ТАСС).

Выступая вчера на ежегодном съезде «Американского легиона» в Мильбруке (штат Нью-Йорк), морской министр США Нокс объяснял, что военно-морской флот получил распоряжение, вступающее в силу 16 сентября, которое предлагает «захватывать или уничтожать все нейтральные лодки и подводные рейдеры держав оси, с которыми они встречаются в указанных водах».

По словам агентства Ассошиэйтед Пресс, речь Нокса свидетельствует о том, что США, вероятно, согласились взять на себя непосредственную ответственность за охрану морских путей, идущих в Исландию. Это должно освободить некоторое количество английских военных кораблей, которых смогут быть использованы в других районах.

На этот же съезд Нокс затратил послание Рузвельта, в котором президент предупреждает «Американский легион» относительно серьезности действий противника. Из этих операций на свою базу не вернулся один бомбардировщик.

Утром 16 сентября английские бомбардировщики провели операцию поиска судов противника у голландского побережья. Альянсами самолетами потоплено одно патрульное судно противника. Из этих операций на свою базу не вернулся один бомбардировщик.

Днем 16 сентября английские беспилотники провели операцию поиска судов противника у голландского побережья. Альянсами самолетами потоплено одно патрульное судно противника. Из этих операций на свою базу не вернулся один бомбардировщик.

По словам Вильямса, греки не разго-

варяют с немцами. Интересно отметить, что немецкие солдаты очень неохотно покидают Грецию для того, чтобы отправиться на Восточный фронт. В Греции проникают сведения о кодовых сигналах германских погон на Восточном фронте. Моральное состояние германских солдат значительно ухудшилось.

Несколько десятков тысяч хорватских рабочих и крестьян уже отправлены в Германию. Хорватская газета «Нова лист» пишет недавно, что каждая хорватская женщина в возрасте от 17 до 40 лет должна будет отдавать свое время проработать в Германии на военных заводах.

Нью-ЙОРК. По сообщению газеты «Дейлс альянса легион» пишется, что в Германию отправлено 200 тыс. бельгийских рабочих. Помимо этого, сотни тысяч рабочих заняты выполнением германских заказов в самой Бельгии. 30 тыс. бельгийцев посланы для работы на немецком фронте. Газета пишет, что на немцев сейчас работают все бельгийцы, за исключением безработных, возраст которых превышает 60 лет.

Многие работают в промышленном порядке в Германии из Болгарии и оккупированной ею Македонии. Так, 24 августа из Болгарии было отправлено 400 рабочих, сдавшихся в плен в Македонии.

(ТАСС).

ПОДРОБНОСТИ МОРСКОГО БОЯ МЕЖДУ АНГЛИЙСКИМИ И ГЕРМАНСКИМИ КОРАБЛЯМИ

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передаёт сообщение своего специального корреспондента, находившегося на одном из английских военных кораблей во время морского боя у Норвегии.

Это предложение, произведенное в ходе боевого боя у Норвегии, было уже уничтожено германским эсминцем «Норвегия» на прошлой неделе, когда был потоплен эсминец германского корабля.

Мы вошли в норвежские воды совершившими незамеченными, пишет корреспондент. Внезапно в полутора милях от нашего корабля вспыхнул его бортовой залпом. Хотя мы не видели, потопил ли он, следует полагать, что после таких повреждений корабль можно считать погибшим.

Погода несколько ухудшилась, и мы увидели другой эсминец примерно в 600 ярдах. Английский корабль начал преследовать его, но туман затянулся и сразу же погасил его бортовый залпом. Хотя мы не видели, потопил ли он, следует полагать, что после таких повреждений корабль был вынужден сдаться днем. Видимости настолько испортились, что мы потеряли из виду противника. Трудно определить, какой ущерб причинил нашему эсминцу. Мы застопорили наши снаряды, затем послышалась сильный взрыв, и корабль начал погружаться.

Продолжался бой с германскими кораблями, которые не знали, как спастись от страшного огня английских кораблей. Мы уничтожили легкий крейсер «Бремен», который вел огонь по одному из английских кораблей из 5-дюймовых орудий. Мы немедленно открыли огонь. Мы застопорили наши снаряды, затем послышалась сильный взрыв, и корабль начал погружаться.

Сейчас бой продолжается, и мы видим другого эсминца примерно в 600 ярдах. Английский корабль начал преследовать его, но туман затянулся и сразу же погасил его бортовой залпом. Хотя мы не видели, потопил ли он, следует полагать, что после таких повреждений корабль был вынужден сдаться днем.

Весь бой длился менее получаса.

Попал в гущу германских кораблей, мы дрались их со всех сторон, но не могли ими погасить огонь. Послышалась грандиозный взрыв. «Бремен» затонул почти немедленно. Мы напра-

вляемся на него.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 17 сентября (ТАСС). Бездействие агентства Рейтер, в коммюнике английского министерства авиации указывается, что прошлую ночь немецкие самолеты пронесли в глубь страны, главным образом в районе Восточной Англии. Сброшенные в несколько пунктах бомбы не причинили ущерба и не вызвали жертв среди населения. В течение ночи был сбит один бомбардировщик противника.

Утром 16 сентября английские беспилотники провели операцию поиска суд